



水花消失 硬控全场

全红婵成功卫冕

新华社巴黎8月6日电 6日的巴黎奥运会跳水女子10米台决赛,当瘦瘦的全红婵站在高高的跳台上,一切喧嚣退去,全场屏息以待,这位17岁的卫冕冠军战胜了比自己最好的队友、最强的对手陈芋汐,也征服了裁判,蝉联冠军。

决赛开赛即高潮,全红婵第一跳惊艳全场,腾空、翻腾、入水一气呵成。当她入水的瞬间,整个场馆仿佛进入了静止状态,水花魔法般消失,人与水融为一体。这一跳让7个裁判齐齐刷刷地打出10分(满分),也帮助全红婵确立了领先地位。此后她稳居榜首,虽然第二跳稍有瑕疵,但最终仍以总分425.60分夺冠。

陈芋汐则稳扎稳打一路追赶,在第三轮后将与全红婵的分差缩小至1.6分,最后以420.70分摘银。第三名是朝鲜选手金姬燕,成绩是372.10分。

“我给自己打50分。”全红婵说,“因为除了第一跳,其他动作都不够好,不够完美。赛前我没有压力,但第二跳的时候开始感觉有一点压力上来了。”她夺冠后红了眼眶,扑进了教练陈若琳怀里,随后一路小跑去找陈芋汐,两人拥抱在一起。

这对“双子星”在本届奥运会上携手赢得了双人10米台的冠军,她们既是最好的搭档,也是彼此最强的对手。两位绝世高手在决赛顶峰相见,遗憾落败的陈芋汐说:“这枚金牌被中国代表团拿下了,被我的搭档、也是好队友拿下了,我非常开心,也祝贺她。自己可能有一点可惜,因为分差也不大嘛。回去接着努力。”

全红婵来到混采区时眼睛还有些红,“是哭了,这三年的确挺不容易,拿这枚金牌特别开心。”在东京奥运会一鸣惊人后,全红婵也遭遇过挫折,在世锦赛单人10米台赛场连续两届与金牌擦肩,直到今年多哈世锦赛才打破“魔咒”。

小姑娘在混采区直喊饿,从早上8点吃完早饭后到比赛结束,她只吃了一根能量棒,喝了几口奶茶。“也不是运动员都这样(赛前不吃饭),就我吧。”她说,“不过我昨晚睡得很好!”

了,我非常开心,也祝贺她。自己可能有一点可惜,因为分差也不大嘛。回去接着努力。”

全红婵来到混采区时眼睛还有些红,“是哭了,这三年的确挺不容易,拿这枚金牌特别开心。”

在东京奥运会一鸣惊人后,全红婵也遭遇过挫折,在世锦赛单人10米台赛场连续两届与金牌擦肩,直到今年多哈世锦赛才打破“魔咒”。

小姑娘在混采区直喊饿,从早上8点吃完早饭后到比赛结束,她只吃了一根能量棒,喝了几口奶茶。“也不是运动员都这样(赛前不吃饭),就我吧。”她说,“不过我昨晚睡得很好!”

8月6日,中国选手全红婵在比赛中。当日,在巴黎奥运会跳水项目女子10米跳台决赛中,中国选手全红婵获得金牌。 新华社发

龙队首秀 外国记者请马龙评价马龙

这是马龙的第四届奥运会,他一出场,不少观众自发起立鼓掌。

6日上午,南巴黎竞技场4号馆。走出球员通道,35岁的马龙眼神中流露出一丝新鲜,这是他第一次走进这块场地。此前,这里已决出乒乓球混双、女单、男单金牌,当时的马龙坐在看台,为队友夺冠喝彩。当天,他也站上了这块场地,开启自己第六枚奥运金牌的征程。

马龙走在中间,前面是樊振东,后面是王楚钦,背景大屏是一面五星红旗。

巴黎奥运会乒乓球男团第一轮,中国队迎战印度队。马龙与王楚钦搭档双打,率先亮相。

这场比赛,马龙与“大头”很快进入状态,两人衔接流畅、配合默契,很快就以11:2、11:3、11:7轻松战胜对手。速胜后,马龙叠好毛巾,穿上外套,坐到教练王皓身边,观战队友单打。

当樊振东在第二场男单先输一局,次局1:2打破僵局时,马龙几乎与王皓同时站起鼓掌。每当樊振东、王楚钦打出好球,马龙都会边点头边喊“加油”。当王皓请求暂停,开始说球时,马龙会背着手认真倾听。最终,樊振东和王楚钦分别以3:1、3:0战胜各自对手,中国队首战告捷,晋级八强。

比赛结束,中国队退场,看台上的球迷打出横幅,高声喊出“马龙不止巴黎见”,龙队微笑着向他们挥手。

在混合采访区,马龙这样评价自己的巴黎奥运会“首秀”:“今天我打得还不错,希望通过第一场,为接下来的比赛做好准备。”一位美国记者问他:“你会如何向美国观众介绍自己?你想让他们怎么认识你?”

马龙不假思索地答:“首先我肯定会说自己是乒乓球运动员。”他想了想:“我相信如果喜欢乒乓球或了解乒乓球(的人),一定会知道,乒乓球在中国非常流行,中国队是全世界最好的一支队伍,我觉得这样介绍就可以了。”

美国记者继续追问:“你为什么如此热爱乒乓球?”马龙回答:“这项运动陪伴了我30多年,非常有感情,乒乓球让所有人能知道我,乒乓球也带给我很多的尊重、荣誉、帮助。当然,乒乓球还给我很多刻骨铭心、记忆犹新的激动时刻,所以我没办法不喜欢。”(新华社巴黎8月6日电)

妙语连珠

“我想我可以再次做到。”——瑞典名将杜普兰蒂斯以打破世界纪录的成绩夺得巴黎奥运会男子撑杆跳高金牌。当被问及能否再有突破时,他轻松给出了肯定的答案。

“跟他生在一个时代挺幸运的,也是一种悲哀。”——同样参加撑杆跳高比赛的中国选手黄博凯以5米80的个人最好成绩获得第七名。他为此项目一直有突破空间感到开心,但他内心的落寞也显而易见。

“中国有一句古语叫‘射以观德’。”——李越宏在连续拿到两块奥运铜牌后,终于在巴黎收获了男子25米手枪速射金牌。他觉得射击的一些理念跟儒家文化很像,要调节好自己的内心,不要去过度地想要战胜别人,而是更多地战胜自己。

“这就是我们的画布,我们就像毕加索,留下了一幅传世之作。”——在巴黎奥运会三人篮球男子决赛中,荷兰队在加时赛中远投绝杀法国队夺得金牌。荷兰队的德容如此评价球队的表现。

“今天我觉得自己是球场之王。”——丹麦队的安赛龙在羽毛球男单项目成功卫冕,当记者问及丹麦国王的现场助阵有何积极影响时,安赛龙除了表达开心之情,还霸气地认为在自己的地盘,自己就是王。

“有这么棒的搭档,想不夺金都难。”——夺得飞碟双向混合团体金牌的意大利组合巴克西/罗塞蒂,两人在2016年里约奥运会时分别获得女子、男子飞碟双向金牌。此番搭档堪称强强联合,巴克西也对搭档给出了如此高的评价。

“阿瑟是我们的小吉祥物。”——英国队打破场地自行车女子团体竞速赛世界纪录并夺冠,英国队31岁老将马钱特觉得自己两岁的儿子阿瑟带来了好运。

(新华社巴黎8月6日电)



8月5日,中国选手郑钦文在赛后庆祝。当日,巴黎奥运会网球五个项目的比赛全部结束。中国队取得历史性突破,收获一金一银,位列奖牌榜首位;澳大利亚、捷克、塞尔维亚、西班牙、美国等欧美传统强队各有奖牌入账。21岁的郑钦文在女单夺冠之路上,先后击败前世界第一的德国老将科贝尔、现世界第一的波兰新星斯维亚特克;她的决赛对手、克罗地亚选手维基奇则在第三轮力克世界第一的美国选手高芙。郑钦文也成为第一位站上该项目奥运会最高领奖台的亚洲运动员。

中国笑傲榜首 欧美分庭抗礼

随着意大利组合埃拉尼/保利尼赢下女双金牌,巴黎奥运会网球五个项目的比赛全部结束。中国队取得历史性突破,收获一金一银,位列奖牌榜首位;澳大利亚、捷克、塞尔维亚、西班牙、美国等欧美传统强队各有奖牌入账。21岁的郑钦文在女单夺冠之路上,先后击败前世界第一的德国老将科贝尔、现世界第一的波兰新星斯维亚特克;她的决赛对手、克罗地亚选手维基奇则在第三轮力克世界第一的美国选手高芙。郑钦文也成为第一位站上该项目奥运会最高领奖台的亚洲运动员。

结束巴黎奥运会的征战后,郑钦文没有假期,很快投入下一站比赛的准备中。“奥运会是我的梦想没错,但是我还其他的梦想等着去实现。我的目标、我的梦想,其实还远远没有结束。网球最好的一点,就是它永远都有比赛,每年都有更大的困难、更大的山坡等着你去战胜。这也是我一直对自己说的话,‘不要因为一个冠军而满足,你要去突破自己’。”她说。

混双项目中,初征奥运、临时组队的王欣瑜/张之臻一路摸索经验,一路逆境翻盘,最终收获一枚银牌,创下中国队在奥运网球混双赛事中的最佳战绩。

谈及中国网球运动员在本届奥运会的表现,中国体育代表团网球项目领队白喜林曾感叹:“一枝独秀不是春,百花齐放春满园。”中国网球队在巴黎奥运会再创历史,印证中国网球整体实力的提升。近年来,中国网球球员以“集团军”出战大满贯赛事成为常态,女网球员在大赛中越走越远,男网也迅速崛起。

放眼国际,意大利、澳大利亚、捷克、塞尔维亚各摘一金,西班牙与美国则分别带回一银一铜。

老将圆梦是本届赛事的亮点之一。手握24座大满贯冠军奖杯的传奇球员焦科维奇在37岁、第五次征战奥运之时,鏖战近三小时击败21岁西班牙新星阿尔卡拉斯,为塞尔维亚拿下奥运网球项目的第一块金牌,也终于实现职业生涯“金满贯”(获得所有四大满贯赛事冠军和夏季奥运会金牌)。

有人惊喜,就会有人遗憾。阿尔卡拉斯在决赛失利后,一度哭得不能自已。“我让所有西班牙人失望了。他们都期待我获得金牌,而且我原本也有可能实现那个让所有西班牙人为我感到骄傲的目标。”

曾14次加冕法网冠军的西班牙球星纳达尔止步男单第二轮、男双四分之一决赛。同样止步四分之一决赛的还有两获奥运男单金牌的英国传奇球员穆雷和德国老将科贝尔。虽然三位老将以失败告别自己的最后一届奥运会,但他们的顽强拼搏为本届赛事留下诸多精彩与感动瞬间。

“在我职业生涯的最后一场比赛,我展示了永不放弃、坚持到底的精神,这就是我职业生涯最大的成功。”科贝尔在不敌郑钦文后说。(新华社巴黎8月6日电)

中国体育代表团: 前期成绩较为理想 后面比赛充满挑战

巴黎奥运会赛事过半,中国体育代表团6日在此间表示,中国代表团在前期取得了较为理想的参赛成绩,比赛亮点频出,但是后面的比赛仍充满竞争与挑战。

国家体育总局副局长、巴黎奥运会中国体育代表团副团长周进强在当日举行的新闻发布会上表示,在前10个比赛日中,中国体育健儿已在射击、跳水、乒乓球、羽毛球、体操、游泳、田径、网球、自行车等12个项目上夺得21金18银14铜共53枚奖牌,取得了较为理想的参赛成绩。

周进强说,巴黎奥运会开幕后第一天比赛中,中国运动员就在射击、跳水、游泳项目中获得2金1铜,实现了良好开局,为完成好后续比赛打下了很好的基础。此后在体操、游泳项目遇到困难时,中国代表团根据不同项目特点,采取针对性措施,及时调整,化解压力,鼓舞士气,恢复状态。

周进强说,随着比赛进行,各参赛队伍快速调整适应,发挥应有技术水平,比赛亮点频出。例如,自由式小轮车中国运动员首次参赛就获得金牌,成功挑战多年占据统治地位的竞争对手;网球项目郑钦文获得亚洲历史上首枚奥运会单打金牌,临时组队的张之臻、王欣瑜创造网球混双首次参加奥运会就闯进决赛的历史;中国游泳队在巴黎收获2金3银7铜共12枚奖牌,奖牌总数比里约奥运会和东京奥运会都翻了一番,对欧美国家的优势地位给予了强力冲击。

其他项目也各有亮点。比如,射击获得5金2银3铜,创造了历史最好参赛成绩;射箭女子团体获得银牌,时隔12年再次获得奥运会奖牌;女曲继

北京奥运会后,时隔16年再次闯进四强;橄榄球、滑板名次提升;冲浪首次参赛就闯进前16名;山地自行车、铁人三项取得历史最好名次;柔道获得铜牌,时隔8年再次获得奥运会奖牌。

周进强强调,巴黎奥运会比赛期间,中国个别运动员出现失误或未能发挥出应有水平,对这些运动员,代表团给予了充分理解。“奥运会竞争异常激烈,运动员都承受着巨大的压力,失误率往往高于其他比赛,胜负输赢都很正常。”

他说,取得运动成绩和精神文明双丰收是中国代表团的参赛目标。巴黎奥运会比赛期间,中国体育健儿在赛场内外、一言一行中,对中华体育精神进行了集中、生动展示。譬如,为国争光是中国体育最鲜明的底色和最执着的追求,运动员时时处处、点点滴滴中,都自然流露出、表达着对祖国的热爱;

此外,中国体育健儿充分展示了中国青年一代顽强拼搏的精神风貌,他们不怕苦、不怕累,与对手比、与自己比,全力争取更好成绩,默默无闻完成比赛,他们顽强拼搏的精神同样值得赞颂。

周进强说,巴黎奥运会比赛还剩6天,中国代表团还将参加90个小项的比赛,将继续在跳水、举重、乒乓球、田径、花样游泳、皮划艇静水、场地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目上争夺奖牌。后面的比赛充满竞争,也充满挑战,中国代表团将不断总结经验,全力做好指挥管理和服务保障,保持昂扬斗志和必胜信念,全力夺取运动成绩和精神文明双丰收,向全国人民交上一份合格的答卷。(新华社巴黎8月6日电)



8月6日,中国组合刘浩(右)/李博文在比赛中。当日,巴黎奥运会皮划艇静水男子双人划艇500米预赛在塞纳河畔韦尔水上体育场举行。中国组合刘浩/李博文以1分37秒40的成绩晋级半决赛,创造了该项目的奥运最好成绩。 新华社发

